

新华社北京4月6日电 国家主席习近平4月6日就印尼发生山洪和泥石流灾害向印尼总统佐科致慰问电。习近平在慰问电中表示，惊悉印度尼西亚发生山洪和泥石流灾害，造成重大人员伤亡。我谨代表中国政府和中国人民，并以我个人的名义，对遇难者表示深切的哀悼，向遇难者家属和伤者致以诚挚的慰问。



请关注河北日报微博、微信、客户端

国务院新闻办公室发布 《人类减贫的中国实践》白皮书

见第四版

习近平致信祝贺厦门大学建校100周年

贺信

值此厦门大学建校100周年之际，我向全体师生员工和海内外校友，致以热烈的祝贺和诚挚的问候！厦门大学是一所具有光荣传统的大学。100年来，学校秉持爱国华侨领袖陈嘉庚先生的立校志向，形成了“爱国、革命、自强、科学”的优良校风，打造了鲜明的办学特色，培养了大批优秀人才，为国家富强、人民幸福和中华文化海外传播作出了积极贡献。

代化国家新征程。希望厦门大学全面贯彻党的教育方针，切实落实立德树人根本任务，为党育人、为国育才，与时俱进建设世界一流大学，全面提升服务区域发展和国家战略能力，为增强中华民族凝聚力和向心力，为全面建设社会主义现代化国家、实现中华民族伟大复兴的中国梦作出新的更大贡献。

习近平
2021年4月6日
(新华社北京4月6日电)

新华社北京4月6日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平6日致信祝贺厦门大学建校100周年，向全体师生员工和海内外校友致以热烈的祝贺和诚挚的问候。习近平在贺信中指出，厦门大学是一所具有光荣传统的大学。100年来，学校秉持爱国华侨领袖陈嘉庚先生的立校志向，形成了“爱国、革命、自强、科学”的优良校风，打造了鲜明的办学特色，培养了大批优秀人才，为国家富强、人民幸福和中华文化海外传播作出了积极贡献。习近平强调，我国已开启全面建设社会主义现代化国家新征程。希望

厦门大学全面贯彻党的教育方针，切实落实立德树人根本任务，为党育人、为国育才，与时俱进建设世界一流大学，全面提升服务区域发展和国家战略能力，为增强中华民族凝聚力和向心力，为全面建设社会主义现代化国家、实现中华民族伟大复兴的中国梦作出新的更大贡献。厦门大学由著名爱国华侨领袖陈嘉庚先生于1921年创办，是中国近代教育史上第一所华侨创办的大学。100年来，学校秉承“自强不息，止于至善”的校训，以服务国家、服务人民为己任，先后为国家培养了40多万名优秀人才，形成了鲜明的办学特色。

省委常委会召开会议 传达学习贯彻习近平总书记重要讲话 首都义务植树活动时的 重要讲话精神

王东峰主持并讲话

河北日报讯(记者四建磊)4月6日晚，省委常委会召开会议，认真传达学习贯彻习近平总书记重要讲话精神和《关于完整准确全面贯彻新发展理念的意见》《2021年大气、水、土壤污染防治工作方案》。省委书记王东峰主持会议并讲话。会议指出，习近平总书记参加首都义务植树活动并发表重要讲话，充分肯定40年来我国全民义务植树活动取得的重大成就，深刻阐明加强生态文明建设的重大意义，对贯彻新发展理念、倡导文明风尚、建设美丽中国、维护全球生态安全等提出明确要求，站位高远，总揽全局，具有很强的政治性、思想性、针对性、指导性，为我们做好工作进一步指明了方向，全省各级各部门和广大党员干部群众要紧密结合河北实际贯彻落实。要认真学习领会和贯彻落实习近平总书记重要讲话精神，深入推进生态文明建设是新时代中国特色社会主义的一个重要特征，全面把握新发展阶段对生态文明建设提出的更高要求，坚持把开展植树造林、推进生态文明建设作为增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”的现实检验，持续改善我省生态环境质量，努力提升人民群众生活品质。要坚持绿水青山就是金山银山理念，全力保护全省山水林田湖草系统。要深入贯彻习近平生态文明思想，坚定不移走生态优先、绿色发展之路，深化首都“两区”建设，加快地下水超采综合治理、坝上地区退耕还草还林、矿山治理修复等工作进度，加大白洋淀生态环境治理和保护力度，增加森林面积，提高森林质量，提升生态系统碳汇增量，为实现碳达峰、碳中和目标作出河北贡献。要坚持突出重点区域，扎实推进大规模国土绿化行动。统筹耕地保护和植树造林，严格保护耕地，加大太行山、燕山地区和“三沿三旁”造林绿化力度，深化雄安新区、冬奥会张家口赛区绿化工作，坚持经济林生态林相结合，科学选择树种，优化绿化设计，切实提高造林的经济效益、社会效益、生态效益。四要坚持压实责任、严格考核，全面提升我省创新发展、绿色发展、高质量发展水平。全省各级各部门要把生态文明建设作为重要政治任务，坚持党委领导、政府组织、部门履职，充分发挥党员干部示范带动作用，紧紧抓住当前春季植树造林有利时机，全省动员、全民动手、全社会共同参与，掀起春季植树造林热潮。要持续推进产业结构和能源结构优化调整，广泛开展国家森林城市创建，大力倡导绿色低碳生活方式，加快形成绿色低碳循环发展经济体系。(下转第三版)

王东峰在全省扫黑除恶专项斗争总结表彰大会上强调 坚持常态化推进扫黑除恶斗争 努力建设更高水平的平安河北

河北日报讯(记者四建磊、吴颖)4月6日上午，全省扫黑除恶专项斗争总结表彰大会在石家庄召开。省委书记、省人大常委会主任王东峰在会上强调，要深入学习贯彻习近平法治思想和全国扫黑除恶专项斗争总结表彰大会精神，认真总结成绩，表彰先进典型，巩固拓展成果，坚持常态化推进全省扫黑除恶专项斗争，努力建设更高水平的平安河北。

扫黑除恶专项斗争受表彰先进集体、先进工作者和受表彰干部代表颁奖。王东峰代表省委、省政府向受到全国及全省表彰和嘉奖的先进集体、先进个人表示热烈祝贺，向奋战在全省扫黑除恶专项斗争一线的同志们致以诚挚问候和崇高敬意。王东峰指出，党的十九大胜利召开，以习近平同志为核心的党中央作出开展扫黑除恶专项斗争的决策部署，意义重大，影响深远。三年来，省委、省政府和全省各级各部门深入学习贯彻习近平总书记重要指示和党中央决策部署，坚持把开展扫黑除恶专项斗争作为重大政治任务，聚焦重点，统筹推进，全力攻坚，依法治理，取得了显著成效。始终坚持强化党的领导，构建五级书记一起抓的责任体系；强化依法严惩，严厉打击黑恶势力犯

罪；强化“一案三查”，深挖彻查黑恶势力背后的腐败问题和“保护伞”；强化专项治理，不断改善全省营商环境和发展环境；强化基层工作，切实巩固党的执政基础；强化长效机制，平安河北建设迈出坚实步伐。这些成绩来之不易，是以习近平总书记为核心的党中央坚强领导的结果，是习近平新时代中国特色社会主义思想科学指引的结果，是中央政法委、全国扫黑除恶专项斗争领导小组和中央督导组指导支持的结果，是全省各级各部门、广大政法干警和党员干部群众共同努力的结果。全省各级各部门和广大党员干部要认真总结经验，巩固拓展成果，持续加大力度，推动扫黑除恶专项斗争常态化不断向纵深发展。

王东峰强调，要深入学习贯彻习近平总书记重要指示精神和党中央决策部署，坚定不移常态化推进扫黑除恶专项斗争。全省各级各部门要统一思想，深化认识，牢牢把握党中央对常态化开展扫黑除恶专项斗争的新部署，牢牢把握全面建设社会主义现代化经济强国、美丽河北面临的新形势，自觉增强“四个意识”，坚定“四个自信”，做到“两个维护”，切实把常态化开展扫黑除恶专项斗争引向深入，以实际行动坚决当好首都政治“护城河”。王东峰强调，要坚持不懈抓好常态化开展扫黑除恶专项斗争重点工作，全面巩固拓展和提升扫黑除恶成果。一要突出目标导向，坚持依法集中和经常性打击不动摇。坚持一手清积案，一手抓新案，坚决依法打击违法犯罪行为，加强线索核查，强化预警预测，以持续打、严厉打的行动和彻底清的成果。(下转第三版)

王东峰与中国电子科技集团有限公司董事长陈肇雄举行工作座谈时强调 加强省企合作 深化协同创新 为重大国家战略实施提供科技支撑

河北日报讯(记者四建磊)4月6日上午，省委书记、省人大常委会主任王东峰在石家庄与中国电子科技集团有限公司董事长、党组书记陈肇雄举行工作座谈。

王东峰代表省委、省政府，对中国电子科技集团有限公司长期以来给予河北的关心支持帮助表示衷心感谢。王东峰说，中国电子科技集团有限公司是知名央企，科技人才密集，科研实力雄厚，为推进我国科技自主创新、建设

创新型国家作出了积极贡献。集团位于河北的第54研究所、第13研究所，在电子信息、半导体研发等方面具有很强的实力，为推动河北科技创新发挥了重要作用。希望河北省与中国电子科技集团有限公司进一步加强省企合作，紧紧围绕京津冀协同发展、雄安新区建设发展、北京冬奥会筹办等重大国家战略和国家大事，深化协同创新，加强科技体制改革，携手推进科研成果转化和产业化，为重大国家战略顺利实施提供科技

支撑。河北省委、省政府将持续做好服务保障工作，为中国电子科技集团有限公司所属单位在河北的改革发展和科技创新营造良好环境。陈肇雄感谢河北省委、省政府长期以来对中国电科在冀发展的大力支持。他指出，河北省委省政府深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，在办好“三件大事”、大力发展战略性新兴产业、推进科技创新、发展数字经济和推动高质量发展等方面取得

省政协党组召开扩大会议强调 认真学习贯彻习近平总书记重要讲话精神 在助推我省高质量发展中展现政协新担当

叶冬松主持并讲话

河北日报讯(记者高原雪)4月6日，省政协党组召开扩大会议，认真学习贯彻习近平总书记重要讲话精神，贯彻落实省委常委会会议精神，贯彻2021年省政协党组理论学习中心组专题学习重点内容安排，审议有关意见。省政协党组书记

叶冬松主持并讲话。会议指出，习近平总书记在福建考察时发表的重要讲话，高屋建瓴、思想深邃、内涵丰富，为我们做好“十四五”开局之年工作指明了前进方向。省委对学习习近平总书记重要讲话精神，抓好贯彻落实作出安排部署。(下转第四版)

“沿着高速看中国”河北篇·红色记忆之旅①

桑干河畔阳光暖 葡萄园里话幸福

——走进涿鹿县温泉屯镇丁玲纪念馆

河北日报记者 薛惠娟 卢旭东

680公里的太行山高速公路，始于张家口市涿鹿县。4月6日，记者从涿鹿南口下路后，车行40分钟就来到温泉屯丁玲纪念馆。

推开一扇朱红大门，随着纪念馆讲解员张启传的脚步，记者走进这座古朴雅致的中式庭院。小院不大，环境优美，前后三个展览记录了丁玲这位“文小姐”“武将军”的风华岁月。

1946年，根据当时的历史环境，土地改革运动轰轰烈烈地开展起来。“1946年夏，丁玲在晋察冀边区参加土改。”(下转第四版)



近日，温泉屯学区的少先队员来到丁玲纪念馆参观学习，了解红色历史，接受爱国主义教育。河北日报记者 卢旭东摄

【开栏的话】沿着高速看中国，最美风光在路上。4月6日，中宣部会同交通运输部、文化和旅游部等部门联合启动“沿着高速看中国”主题宣传活动。看今日中国，道路越走越宽广；看百年奋斗，信念越走越坚定。河北高速公路里程达到7809公里，实现市市通高铁、县县通高速。从今天起，河北日报开设“沿着高速看中国”河北篇栏目，派出记者沿着太行山高速、大广高速展开红色记忆之旅，沿着京沪高速、京港澳高速开启改革发展之旅，沿着青银高速、京昆高速开展文化寻根之旅。在一路行进中，追寻百年大党丰功伟绩，感悟红色燕赵奋进历程，聚焦沿途各地经济、社会、文化等方面新亮点，展现传承红色基因、充满发展活力的河北，体现燕赵儿女的获得感幸福感，为庆祝建党100周年营造浓厚氛围。敬请关注。



扫码看视频



同心奔小康

青山绿水间 小康梦正圆

——探访春天里的阜平

>>>见第二版